

Ο Κουμπαράς της “Αγάπης”

Είδος Συμμετοχής:	Δράσεις Συνεργασίας με την τοπική & ευρύτερη κοινωνία 2021
Συμμετέχοντες Εκπαιδευτικοί :	Ανδριανουπολίτη Σπυριδούλα, Γκέκα Ευμορφία, Κανελλοπούλου Ναταλία, Μαρτίνη Κατερίνα, Παναγιώτου Ευαγγελία, Χατζηκωνσταντή Λυδία
Αριθμός Συμμετεχόντων Μαθητών:	71
Συνεργασίες:	Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων, Αρμόδιοι Νηπιοτροφείου Καλλιθέας

Πρωτοβουλία

Με τη συμμετοχή του Νηπιαγωγείου μας στο Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα για το **«Αειφόρο Σχολείο: Όλοι Νοιαζόμαστε, Όλοι Συμμετέχουμε»** μέσα από Δημοκρατικές διαδικασίες και συμμετέχοντας οι μαθητές/μαθήτριες στο **«Συμβούλιο της Τάξης»**, αποφασίσαμε να τροποποιήσουμε το σχολικό κτίριο και την τάξη μας, να διαμορφώσουμε το σχολικό μας κήπο, να μιλήσουμε για την προστασία του περιβάλλοντος και την έννοια της Αειφορίας, να πραγματοποιήσουμε πολλές περιβαλλοντικές δράσεις αλλά και να συμμετέχουμε σε πρόγραμμα ανακύκλωσης με την άμεση συμβολή της Τοπικής κοινωνίας, του Δήμου μας και του Συλλόγου Γονέων του Νηπιαγωγείου μας.

Μία από τις περιβαλλοντικές δράσεις που και τα τρία τμήματα του Νηπιαγωγείου μας πραγματοποιήσαμε από κοινού ήταν η δημιουργία ενός ημερολογίου για το σχολικό έτος 2020-21 με θέμα: **«Αειφόρο Σχολείο - Αγαπάω τη Γη»** κατασκευασμένο αποκλειστικά από ανακυκλώσιμα υλικά.

Οι μαθητές/μαθήτριες συζητώντας αρκετά και αναζητώντας το θέμα του ημερολογίου της τάξης για το 2021, ανακαλώντας προηγούμενες εμπειρίες και

Ο Κουμπαράς της “Αγάπης”

γνώσεις από το Περιβαλλοντικό πρόγραμμα που συμμετέχουν, κατέληξαν στην ιδέα ότι το θέμα του ημερολογίου μας θα ήταν καλό να περιλαμβάνει την προστασία της γης. Αποφάσισαν μέσω ψηφοφορίας να σχεδιάσουν τη γη και να τη χρωματίσουν και σκέφθηκαν ότι η Γη μας χρειάζεται δέντρα, ανακύκλωση υλικών, αποφυγή σπατάλης Νερού αλλά και πολλή - πολλή αγάπη για να γίνουν πραγματικότητα όλα αυτά και να προστατευθεί το Περιβάλλον. Τα στοιχεία αυτά, που είναι απαραίτητα για τη βιωσιμότητα του πλανήτη μας, τα παιδιά τα απεικόνισαν με ένα δέντρο, ένα κάδο ανακύκλωσης, μια σταγόνα νερού αλλά και με μια καρδιά για τη Γη, που συμβολίζει την αγάπη.

Περιγραφή της Δράσης μας

Η Δράση μας ξεκίνησε και στα τρία τμήματα του Νηπιαγωγείου μας αμέσως μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων με το άνοιγμα των σχολείων στη διαζώσης λειτουργία. Με τους μαθητές/μαθήτριες το προηγούμενο διάστημα είχαμε συζητήσει στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση για το μήνυμα των ημερών των Χριστουγέννων αλλά και για το νόημα της προσφοράς στους συνανθρώπους μας. Αναπτύσσοντας με τα παιδιά την κοινωνική μας ευθύνη απέναντι σε παιδιά που μπορεί να στερούνται τα βασικά στην καθημερινότητά τους, αποφασίσαμε με σύνθημά μας το **«Όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα»**, να ζητήσουμε τη **συνεργασία** και τη βοήθεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου μας.

Μέσα από συζητήσεις, διάφορες προτάσεις και τη διαδικασία της ψηφοφορίας στο συμβούλιο της τάξης καταλήξαμε στην ιδέα να φτιάξει κάθε παιδί ένα ατομικό ημερολόγιο. Κατόπιν, κάθε παιδί να “προσφέρει” το ημερολόγιο αυτό στους γονείς του, ώστε με τη βοήθειά τους να μπορέσει να αποταμιεύσει όσα χρήματα μπορούσε στον **«Κουμπαρά της Αγάπης»**, που βρισκόταν σε κάθε τάξη. Τα χρήματα που θα μαζεύονταν και από τα τρία τμήματα του Νηπιαγωγείου μας θα προσφέρονταν σε κάποιο Οργανισμό αποκλειστικά με παιδιά ίδιας ηλικίας με τη δική τους. Η πρόταση των παιδιών θα

Ο Κουμπαράς της “Αγάπης”

μεταφερόταν στο Σύλλογο Γονέων και Γονείς και Εκπαιδευτικοί θα αποφάσιζαν από κοινού τον τελικό αποδέκτη των χρημάτων.

Με τον τρόπο αυτό οι μαθητές/μαθήτριές μας με μοναδική τους σκέψη την **προσφορά Αγάπης** σε άλλα συνομήλικα παιδιά, ώστε αυτά να μπορέσουν να αγοράσουν καινούρια παπούτσια, καινούρια ρούχα, βιβλία, παιχνίδια αλλά κυρίως να έχουν αγάπη στη ζωή τους και ζεστασιά στην καρδιά τους, μπόρεσαν και μάζεψαν στον κουμπαρά της Αγάπης ένα αρκετά σημαντικό χρηματικό ποσό.

Με την αγαστή συνεργασία του Συλλόγου Γονέων, αποφασίσαμε ο τελικός αποδέκτης των χρημάτων του «Κουμπαρά της Αγάπης» να είναι το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα **Πρότυπο Νηπιοτροφείο Καλλιθέας**, που εποπτεύεται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Πρόνοιας και φιλοξενεί παιδιά από 2,5 έως 5,5 χρονών.

Το Νηπιοτροφείο Καλλιθέας τίμησε και ευχαρίστησε τα παιδιά, τους γονείς και τις εκπαιδευτικούς για τη δωρεά τους αυτή και μάς διαβεβαίωσε όλους ότι με την πολύτιμη βοήθειά μας, κάθε παιδί του Νηπιοτροφείου θα έχει **«μια ζεστή αγκαλιά»** που τόσο τη στερείται.

Τα παιδιά ενημερώθηκαν για το αποτέλεσμα της δράσης τους με ανάγνωση της επιστολής από το Νηπιοτροφείο, η οποία στάλθηκε και στους Γονείς από τη Δ/νση του Νηπιαγωγείου και το Σύλλογο Γονέων

Μετά το πέρας της δράσης για να τιμήσουμε τα παιδιά για την προσπάθειά τους αλλά και όλη τη συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων του Νηπιαγωγείου μας, οι μαθητές/μαθήτριες ενημερώθηκαν για το διαγωνισμό του Βρανο schools και από κοινού αποφασίσαμε να συμμετάσχουμε με τη μαθητική μας δημιουργία στο **Στόχο 1 της Βιώσιμης Ανάπτυξης για την καταπολέμηση της φτώχειας**.

Οι στόχοι μας

Μέσα από τη δράση μας στοχεύσαμε οι μαθητές/μαθήτριες:

Ο Κουμπαράς της “Αγάπης”

- Να αναπτύξουν την κοινωνική τους ευθύνη απέναντι στους συνανθρώπους μας
- Να συνειδητοποιήσουν τη σημασία της προσφοράς
- Να προσφέρουν αγάπη και στήριξη σε παιδιά ίδιας ηλικίας που έχουν ανάγκη
- Να αποκτήσουν εν συνείδηση
- Να μάθουν τη σημασία της ισότητας και της κοινωνικής ανισότητας
- Να αντιληφθούν ότι όλα τα παιδιά έχουν δικαίωμα στο παιχνίδι, την τροφή, τα ρούχα κ.α.
- Να μάθουν τη σημασία της αποταμίευσης για ανάλογες δράσεις στο μέλλον
- Να συνεργαστούμε όλοι μαζί, μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικοί, γονείς και κηδεμόνες σαν μια ομάδα για ένα τόσο σημαντικό σκοπό
- Να συμμετάσχουν οι μαθητές/μαθήτριες στο διαγωνισμό του Bravo Schools στο **στόχο 1 για τη Μηδενική Φτώχεια**, αφού πρώτα ενημερωθούν για τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Αποτελέσματα της Δράσης

Μαθητές/μαθήτριες, Γονείς και Εκπαιδευτικοί μπόρεσαν με τη δημιουργία ενός ημερολογίου φιλικό προς το περιβάλλον να συγκεντρώσουν χρήματα και να προσφέρουν αγάπη και ζεστασιά στις καρδιές των μικρών παιδιών. Μας συγκίνησε όλους πολύ η ιδέα κάποιων μαθητών /μαθητριών μας που σκέφτηκαν ακόμη και να ανοίξουν το δικό τους κουμπαρά για να προσφέρουν στα παιδιά του Νηπιοτροφείου

Η δράση μας αυτή βοήθησε σίγουρα τους μαθητές/μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν την αξία της προσφοράς αλλά και να αναπτύξουν την κοινωνική τους ευθύνη απέναντι στους συνανθρώπους μας, ώστε σε μελλοντικές δράσεις να συμμετάσχουν και πάλι χωρίς δισταγμό με την ίδια θετική διάθεση για κοινωνική προσφορά και καταπολέμηση της φτώχειας.